■責任編輯:陳曉莉 ■版面設計:張華強

16強

雖說俄羅斯世界盃16強下半區的對賽相對不

及上半區精彩,然而2010年的冠軍隊伍西班牙, 於香港時間今晚10時面對東道主的俄羅斯 (now616及618台直播),仍值得關注。面 對擁有主場之利的俄羅斯,西班牙的中場阿辛 斯奧指,他們將得當成決賽般應付。

俄羅斯前鋒

迪斯尤巴接受

路透社

傳媒訪問





亞路是個天生的領袖,他經常用盡一切辦 待與碧基和拉莫斯比賽,這是一生難得一 次的機會,我們看看誰會贏吧。」

■西班牙中場

易,縱使對手在分組賽表現欠佳:「我不 認為西班牙是脆弱的,他們仍是頂級的隊 伍,在分組賽的錯誤並不算在內。我們知 道應如何應對西班牙,不過很清楚他們仍 是熱門。我們都知道這是困難的,而烏拉 圭也給我們上了很好的一課。」然而,自 前蘇聯解體後,其實俄羅斯在國際賽從未 嬴過西班牙。

不過迪斯尤巴認為,要擊敗西班牙並不

大文集團特派記者 何嘉軒 來自山東省濟南的張小 姐和孫小姐,帶着山東魯 能足球隊的旗幟,來到盧 日尼基球場和斯巴達克球 場,觀看了三場世界盃小 組賽。「來看世界盃的 人,都是來自不同地方的 人,帶着代表自己的東西 去展現,所以我們就帶着 自己山東球隊的旗幟,來 和外國人看球賽。」張小 姐爽直的向記者解釋。 在法國對丹麥的球賽開

始前,張小姐和孫小姐拿 着山東魯能的旗幟,到處 與不同國家的球迷合照, 有丹麥球迷好奇地問那是 什麼球隊,兩位女士以英 語重複着:「中國,中 國」,記者見到此情景 向丹麥球迷解釋那是一支 中超球隊, 也是中國足球 的傳統勁旅之一。

張小姐和孫小姐是多年 老友,早年已熱愛足球, 終於相約在今年結伴同遊 俄羅斯,首次體驗世界 盃,雖然不懂外語,但還 是盡量與外國人溝通、合 照留念,「去世界盃就是

要與外國人交流,看看別人的足球 文化,以前都是在電視機上看,現 在來到現場當然是要說說話,打打 交道。」孫小姐笑言。

ш



**公从**使在分組賽西班牙的戰績並不理想, **从**僅以1勝2和的成績晉級,但是西班牙 的表現並不算差,只是對手摩洛哥及伊朗 防守表現俱佳而已。面對有主場之利的俄 ,西班牙的中場阿辛斯奧表明今仗絕 不會是一場輕而易舉的賽事:「俄羅斯有 着很多球迷在背後支持他們,我們得要把 這場比賽當成決賽一樣應付。我們只有贏 和出局的兩個結果。」

阿辛斯奧視16強如生死戰

雖然西班牙在世界盃首戰前兩日突然易 帥,不過効力皇家馬德里的阿辛斯奧,對 於希亞路這個皇馬傳奇隊長仍是讚賞有 加:「你可以向大家公告,我們的教練希

迪亞高哥斯

達

21)

在分組最後一仗吞烏拉圭3蛋只能次名出 線,俄羅斯前鋒迪斯尤巴指:「我們32年 來首次晉身淘汰賽,儘管看看我們可以走 驗豐富的拳手對着一個年輕的,就看看誰 是最好吧。」他又指,當一支球隊進入狀 態,他們絕對有能力擊敗對手,而他自己

也期望與西班牙的一對守將碧基

俄羅斯從未贏過西班牙

法鼓勵着我們。|

及沙治奧拉莫斯較量:「我很期 佐迪艾巴 沙治奧拉 斯 4-2-3-1 8 6 19 22 17) 19 (11) 4-2-3-1 22 6 17 19 8 11 18 4 3 迪卓高森加祖施伊拿斯利舒雲 大野連夫基 大野東大野東大野東 1 艾堅菲士 迪斯 ■艾斯高主導西班牙

■孫小姐(左)與張小姐首次體驗

### 李慧詩德國場地賽奪冠

香港文匯報訊(記者潘志南)「牛下女車神」 李慧詩當地時間29日出戰第2場德國科特布斯短途 場地盃爭先賽,力壓對手贏得金牌。在頒獎時戴上 臂章支持上周重傷的前世界冠軍禾姬(下圖)。其 後,她再夥拍哥倫比亞運動員參加團體爭先賽,結 果擊敗荷蘭隊組合奪冠。另一批亞運車手昨出戰香

港公路錦標賽個人 計時賽,公開組梁 峻榮衛冕失敗只得 第四,何柏爾以20 分50秒稱霸。女子 組由楊倩玉及逄瑤 包攬冠、亞軍。



### 港足球光輝歲月展

香港文匯報訊(記者潘志南) 歷時8個月、向香港足球致敬的 「一岱偉大鍾鋒 締造光輝歲月」 展覽,昨午在麥花臣球場由政務司 司長張建宗主禮閉幕禮。這項由林 大輝慈善基金於去年香港特別行政 區回歸祖國20周年之際創辦的展 覽,由行政長官林鄭月娥主持揭 幕,以上世紀50-70年代三位殿堂 球星張子岱、黃文偉及鍾楚維的奮 鬥和成功史為主要內容,在全港

18區巡迴展出,啟發年輕人的積

### 占士 杜蘭特成自由球員

法新社

■俄羅斯新星高路雲在 揭幕戰一鳴驚人

> 據美國多家媒體報道, NBA球星勒邦占士及杜蘭 特,於當地時間29日分別 通知克利夫蘭騎士與金州勇 士,將不會執行下賽季合同 選項,這意味着他們二人將 在今夏成為自由球員。杜蘭 特上月則率隊橫掃占士領銜 的騎士,奪得自己第二座總 冠軍獎盃及最有價值球員大 獎,據悉,杜蘭特很有可能 與勇士重新簽訂一份價值更 高的新合同。 ■新華社

# 中國女排負美國 今與巴西爭季

左路進攻。

香港文匯報訊(記者潘志南)中國女排昨晚在南 京進行的世界女排國家聯賽總決賽之準決賽,受制於 美國隊的發球,以局數1:3不敵,今午3時只能與 0:3敗給土耳其的巴西爭季軍。土耳其、美國今晚7 時爭冠(有線602及662台直播季軍及冠軍賽事)。



國,主教練郎平排出防守較穩的陣容:由袁心 玥、朱婷、龔翔宇、 劉曉彤帶上新人刁琳宇、顏 妮。首局中國隊曾一度打出16:11、20:16的優 勢,但美國隊重炮手哈克莉在20:23 關鍵時刻上 陣,重扣屢屢得分,追至23平手,繼而反勝25: 23 先贏中國隊。

法新社

第二局中國隊仍受制於美國隊的發球,一傳不到 位,以20:25再失一局。第三局,中國隊主力二 傳丁霞出場,調整一傳、組織進攻,以25:18贏 回一局。第四局美國隊回勇,在6:4後,全場拿 下22分的哈克莉未有手軟,連連重扣下助美國隊 以25:18再勝,最終以局數3:1晉身決賽。

該場比賽,中國的朱婷只拿得18分,但內地超聯 新星李盈瑩表現得信心十足,向球迷證明能當大任。



極人生觀。

世界盃進入16強淘汰賽,上線 高手林立,下線則被認為較易踢, 前一屆盟主西班牙將會對東道主俄

先説一下東道主的俄羅斯,這 支球隊的水平不高,在分組賽對 手較弱情況下,能出線16強已經 算達標完成任務。對手的西班牙 無疑曾經創造了一個時代,他們 聯賽球會稱霸了世界,國家隊也 連奪歐洲國家盃及世界盃, 更打 造出賞心悦目的 Tiki Taka

踢法。直至上屆世界盃被痛擊之 後,才令這支盛極一時的國家隊 於今屆略為降溫。

重溫西班牙在分組賽的表現, 先不談效果,筆者喜見球隊仍然 採用西班牙式的短傳踢法,在各 國的打法都殊途同歸之下,能夠 有自己風格的球隊,仍然值得尊 重。雖然以艾斯高、恩尼斯達同 佐迪艾巴主導的左路,為球隊製 造進攻的變化和動力,但是左路 的出色,顯出右路的不濟。

個人覺得大衛施華表現低迷,他 的基本傳控固然沒問題,但是與卡 華積似乎產生不到化學作用,節奏 緩慢而且套路易被洞悉。西班牙在 對葡萄牙一仗,有拿祖費南迪斯的 遠射,然而6個入球其實沒有一球 是由右路策動,這個進攻的不平 衡,如對手有備而戰作出針對性部 署,將令球隊再次於進攻上陷入困 局,加上防守仍處於不穩,這褪色 的勁旅要走得更遠,仍然有不少的 隱憂。

## 認識誤區

人口只有33萬、相當於將軍澳人口的冰島能夠打 入正在舉行得如火如荼的世界盃決賽周,引起不少 話題,有人問爲何香港和中國不行,因爲我們擁有 大量人口,冰島得爲何我們不行?

人口是要講質素的,這裡面所包含的内容太多 了,國家和地區的人口質素如何會在平日的行爲 中表現出來,體育人口的質素一樣地會反映國家 和地區的體育水平。

冰島在世界盃外圍賽至決賽周的表現都受到激 賞,有媒體便選擇了冰島是由「業餘球員」組成的 球隊爲切入點,因此能踢成這樣已很不簡單了。現 在世界競技體育的大潮流環境,「業餘」的含義已 跟以前不同了,在現在的國際體育競技大舞台中, 包括世界盃足球賽、奧運會等,參賽的運動員已難 有「業餘」身份了。能登上這個舞台,要爭榮譽、 成績、獎金和商業合約,「業餘」又怎能做到呢?



除非你志在參與,但能夠踏入這 個門檻,以「業餘」去運作可以

爲了解開冰島「業餘」之

謎,新華社記者便專訪了冰島 駐京大使,大使直言冰島是沒有業餘足球員的, 因國内球隊是職業的,國家隊成員都是職業球 員,有些更効力歐洲聯賽,他們的「職業」只是 副業,爲自己將來的出路武裝自己而已

本人曾在這裡解釋過,今年奪得波士頓馬拉松 冠軍的川内優輝所擁有的「市民跑者」身份,有 人誤會「市民」便是普通參加跑步的普通市民, 其實他只是爲政府打工沒有爲大企業打工的職業 跑手,每天要訓練幾小時「業餘」是做不到的。 正如冰島足球的「業餘」含義跟我們普通的理解 ■資深體育記者 朱凱勤 便不盡相同矣。